

СОГЛАСОВАНО

Глава администрации
Спасского сельского поселения



А.В.Деркач

Основные направления бюджетной политики Спасского сельского поселения и
основные направления налоговой политики
Спасского сельского поселения
на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов

Основные направления бюджетной политики и основные направления налоговой политики Спасского сельского поселения на 2017-2019 годы разработаны в соответствии со статьями 172, 184² Бюджетного кодекса РФ, ст.26 решения муниципального комитета Спасского сельского поселения « О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Спасском сельском поселении» и учитывают итоги реализации бюджетной и налоговой политики в 2016 - 2017 годах.

Основные направления бюджетной и налоговой политики Спасского сельского поселения являются основой для формирования бюджета поселения на 2018-2020 годы и определяют основные подходы к его формированию, общий порядок разработки основных характеристик и параметров бюджета, а также обеспечивают прозрачность и открытость бюджетного планирования.

В приоритетах бюджетной политики Спасского сельского поселения на среднесрочный период сохраняется обеспечение стабильности бюджета, формирующего условия для устойчивого экономического роста, а также безусловное исполнение принятых расходных обязательств наиболее эффективным способом.

Для поддержания сбалансированности бюджета при его формировании будут приняты меры, обеспечивающие финансирование в первую очередь действующих расходных обязательств, непринятия необоснованных новых расходных обязательств.

Для обеспечения сбалансированности бюджета администрацией поселения разработан план мероприятий на 2017 год по увеличению налоговых и неналоговых доходов и оптимизации расходов бюджета поселения, предусматривающий:

- проведение оценки эффективности предоставляемых (предоставленных) налоговых льгот;
- обеспечение роста неналоговых доходов не менее 5% (платные услуги);
- снижение недоимки ;
- сокращение расходов по конкурсным процедурам закупок не менее 3%;
- обеспечение соблюдения нормативов расходов на содержание органов местного самоуправления.

Работа в данном направлении будет продолжена и в 2018-2020 годах.

Итоги реализации бюджетной и налоговой политики в 2016 году и первой половине 2017 года

Сбалансированная политика Спасского сельского поселения позволила в 2016 году обеспечить исполнение бюджета поселения по доходам в сумме 33405,4 тыс.рублей (164,6 % от плана), по расходам в сумме 21108,8 тыс.рублей (91,9% от плана).

Увеличение доходов позволяет решить больше задач, возложенных на поселение. В 2016 году активно проводилась работа по оформлению в муниципальную собственность не востребованных земельных долей, находящихся в общей долевой собственности бывших совхоза «Гайворонский» и рисосовхоза «Новосельский». Поступило доходов от реализации земель в бюджет поселения в сумме 17,4 млн.рублей.

Данное направление пополнения доходной части бюджета поселения действует и в 2017 году. За первое полугодие поступило 6,1 млн.рублей от продажи земельных долей. Кроме того оформлено право собственности на 931,4 га не востребованных земельных долей, цена реализации которых составит 8,2 млн.рублей.

Приоритет расходной части бюджета должен быть ориентирован на основную цель – это поддержка экономического роста .

Поэтому долгосрочным ориентиром в бюджетной политике должен выступать уровень бюджетных расходов, соответствующий реальным доходам бюджета поселения.

Основным резервом в отчетном периоде являлось повышение эффективности бюджетных расходов в целом, в том числе за счет оптимизации муниципальных закупок и сокращения расходов за счет снижения неэффективных затрат. В течение 2016 года проведена оптимизация расходов бюджета поселения на 93,8 тыс.рублей.

Исполнение бюджета в 2017 году проходит в рамках реализации девяти муниципальных программ. Их доля в расходах бюджета составила соответственно 68,8% от всех расходов бюджета поселения (в 2016 году – 68,7%). Программный метод планирования позволяет сконцентрировать текущие расходы бюджета и оптимизировать действующие расходные обязательства поселения.

Однако их финансово-экономическое обоснование не в полной мере соответствует поставленным целям. Практика постоянных изменений муниципальных программ сказывается на качестве бюджетного планирования, что не позволяет в полной мере качественно контролировать действующие и принимаемые расходные обязательства.

Основные направления бюджетной политики на 2018 - 2020 годы

Одной из задач бюджетной и налоговой политики Спасского сельского поселения в 2018-2020 годах является увеличение доходной части бюджета на базе создания благоприятных условий для развития бизнеса, сокращения объемов «теневой» экономической деятельности. Увеличение доходной части бюджета должно обеспечиваться за счет наращивания налогового потенциала, мобилизации налоговых и неналоговых доходов в бюджет поселения в полном объеме, в том числе и за счет процедур администрирования.

В целях устойчивости и сбалансированности бюджетная политика Спасского сельского поселения будет направлена:

повышение эффективности бюджетных расходов, в том числе нормирования бюджетных затрат и контроля муниципальных закупок;

создание условий для повышения качества предоставления государственных услуг;

обеспечения открытости бюджетной информации, повышение финансовой грамотности граждан.

Основными задачами бюджетной политики на очередной финансовый год и плановый период остаются:

повышение эффективности и результативности имеющихся инструментов программно-целевого управления и бюджетирования;

повышение эффективности процедур муниципальных закупок;

развитие внутреннего финансового контроля и мониторинга качества финансового менеджмента;

обеспечение открытости и прозрачности общественных финансов, расширение практики общественного участия - обеспечение широкого вовлечения граждан в процедуры обсуждения и принятия бюджетных решений, общественного контроля их эффективности и результативности.

Основные направления налоговой политики на 2018 - 2020 годы

Для обеспечения сбалансированности и устойчивости бюджета администрацией поселения будет продолжена работа по сохранению, укреплению и развитию налогового потенциала, качественного администрирования доходных источников бюджета поселения и повышения уровня их собираемости, легализации налоговой базы, включая легализацию "теневой" заработной платы. Курс поддержки организаций, формирующих налоговый потенциал поселения, также будет развиваться, в том числе создание благоприятных условий для деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства с целью расширения налогового потенциала данной категории бизнеса.

Своевременное проведение мониторинга объемов установленных налоговых льгот с целью оптимизации их количества позволит наполнить доходную часть бюджета поселения.

В свете внесенных изменений в Земельный кодекс РФ актуальность вовлечения в налоговый оборот используемых, но неоформленных земельных участков становится более чем актуальной и активизация муниципального контроля в данной сфере является приоритетной.